

人大代表实地考察“十大实事”涉农工作进展 菜篮子工程年底前全部完工 村村通工程让43.9万人喝上自来水

□晚报记者 李萌

本报讯 为把2011年为民办理“十大实事”涉农工作落到实处,昨日,市人大常委会主任白红战带领部分常委会组成人员和人大代表对“十大实事”中涉农工作进展情况进行视察。

市委常委、市委宣传部长、市政府副市长王哲陪同视察。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青参加视察。

上午,代表们一行先后到中牟县刘集水厂、杨桥灌区、韩寺镇马家村,实地察看了村村通引水工程、引黄灌区节水配套改造工程和菜篮子工程。据了解,刘集镇集中供水工程日供

水3000吨,解决了19个村庄和镇区企事业单位、商户、居民的安全饮水问题。像这样的供水工程中牟县已建11个,还有3个正在建设中,届时可达到每个镇一个供水工程,实现村村通饮水工程的目标。

今年年初,市政府将实施农村引水安全村村通自来水工程、菜篮子工程建设项目等确定为2011年的“十大实事”。

据了解,农村引水安全村村通自来水工程,全年计划解决40万农村人口饮水安全村村通自来水问题,我市实际解决43.9万人,其中国家项目解决18.9万人,市本级财政安排解决25万人;工程涉及14个县(市)区,目前200余处工程已全部开工。

菜篮子工程建设项目,目标任务是新建蔬菜标准园5个、集约化育苗基地3个,新增设施生产面积8000亩。截至目前,5个蔬菜标准园和3个集约化育苗基地建设正在全面推进,已建成蔬菜标准园1个;全市设施农业建设项目已开工建设9294亩,完工5951亩,完成投资6亿元以上,预计菜篮子工程建设项目年底前全部完成建设任务。

视察结束后,代表们对我市2011年为民办理“十大实事”涉农工作取得的成绩表示肯定。大家一致认为,“十大实事”涉农工作都是涉及民计民生的民心工程,相关单位要全面检查落实,跟踪监督,促进“十大实事”的办理,真正把好事办好。

省政府公布 古籍重点保护单位名单

□晚报记者 张璇

本报讯 昨天,记者从省政府获悉,为切实做好珍贵古籍的保护、管理和合理利用工作,省政府印发了《关于公布第一批河南省珍贵古籍名录和第一批河南省古籍重点保护单位名单的通知》,公布了第一批534部河南省珍贵古籍名录和第一批16个河南省古籍重点保护单位名单。

第一批河南省古籍重点保护单位名单包括:河南省图书馆、郑州图书馆、开封市图书馆、洛阳市图书馆、安阳市图书馆、新乡市图书馆、南阳市图书馆、武陟县图书馆、唐河县图书馆、郑州大学图书馆、河南大学图书馆、河南中医学院图书馆、洛阳师范学院图书馆、南阳师范学院图书馆、辉县市博物馆、洛阳市文物工作队。

九三学社首次“牵手” 省内民办高校

□晚报记者 张竞映 通讯员 宋国华

本报讯 昨日,九三学社郑州大学委员会与郑州科技学院“牵手”,拉开了全省“九校合作”的序幕,而这也是国内九三学社与民办高校合作的首次“试水”。

九三学社郑州大学委员会拥有九三社员200多人,90%以上社员具备副高级以上职称,社员分布于工学、理学、医学、社会学、管理学、文学等多个学科。“九校合作”是九三学社郑州大学委员会以自身资源优势为依托,以支持省内知名民办高校——郑州科技学院发展为起点,以“九地合作”模式为基础,围绕师资队伍、科研项目等方面支持合作,双方建立长期的合作关系。本着循序渐进的原则,把对民办高校的支持逐步拓宽,从聘请专家、参与教学等方面,逐步发展到实验室共建、研究生协助指导、科研项目开发、联合办学等多领域支持。

行政强制规定清理工作 年底前全部完成

□晚报记者 张璇

本报讯 昨天,记者从省政府获悉,为做好《行政强制法》实施工作,省政府印发了关于《认真做好〈中华人民共和国行政强制法〉实施工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,有关行政强制规定的清理工作,应做到该修改的进行修改,该废止的予以废止,需要保留的依法及时上升为地方性法规。清理工作由省、市、县政府分级负责,各级政府的清理工作要于2012年1月1日前全部完成,并向社会公布清理结果。凡与《行政强制法》不一致的有关规定,自《行政强制法》施行之日起将一律停止执行。

《意见》中要求,应依法规范行政强制实施主体,提出实施行政强制措施的人员原则上应是按照省政府规定取得“河南省行政执法证”的人员。同时要求各级政府和政府部门要加强对行政执法人员的资格管理,对不具备资格的人员要调离执法岗位,对于采用教育、劝导等非强制手段可以达到行政管理目的的,不得实施行政强制。同时,行政强制实施主体的清理工作也要于2012年1月1日前完成。

600元捐款起步,“贫困生基金”9年募集30多万 昨天,基金会爱心超市开业了 市民家里有不穿的衣服可捐出来

白云苹是河南中医学院2002级的学生,她家境贫寒、生活困难,却不愿接收别人的捐款。2002年,刚考入大学的地,用班上同学给她捐的600元钱成立了“白云苹贫困生基金会”。昨天,“白云苹贫困生基金会”爱心超市成立,为学校贫困生提供日常生活用品、衣服以及无息借款等。

白云苹本人,已经研究生毕业,从9年前的女大学生成为河南中医学院的一名教师。晚报记者 张竞映 通讯员 雷蕾 文/图

同窗给她捐了600元,她成立了“贫困生基金”

白云苹出生在农村,家境贫寒的她,是靠捡破烂挣生活费读完的高中。

2002年9月,白云苹以优异的成绩考入河南中医学院,报到手续全部办完后,身上只剩下70多块钱。为了省钱,她每天只吃馒头、面条,把每天的饭钱控制在2元以内。

了解到白云苹的情况,班长赵剑动员班里同学为她捐款。几天下来,同学们捐了600元钱。可正当赵剑想要把这些钱交给白云苹时,白云苹却坚决表示不能要这笔捐款。

2002年11月20日,以白云苹的名字命名的“白云苹贫困生基金会”在河南中医学院诞生了。第一笔基金来源正是同学们捐给她的600元钱。“当时就想把同学的捐款放起来,如果有人急需用钱,可以过来借。”从2002年的600元开始,“白云苹基金会”开始了一段漫长的爱心传递之旅。



成立9年,募集30多万元资助贫困大学生

2003年,为了帮助更多的同学,实现自我“造血”功能,基金会成立了爱心洗衣社、废品回收中心、家政服务中心等,这些机构的成立既帮助贫困生找到了勤工助学岗位,又增加了基金会的爱心资金。

9年间,基金会为同学们捐助衣被2000多

件,参考书籍200余册,提供勤工助学岗位280人次,3000多人享受到基金会资金支持,合计达20余万元,还款率100%，“没有一个人借钱不还”。

成立9年来,基金会利用募集到的30多万元资金,帮助了无数需要资助的贫困大学生。

爱心超市成立,市民家有不穿的衣服可捐给贫困生

昨天,“白云苹贫困生基金会”爱心超市开业了,13个房间包括基金会文化展览室、爱心书屋、爱心捐赠超市、爱心服务部、无息借还款办公室、仓库等。

爱心捐赠超市里,几位学生在挑选衣服(上图)。全校师生捐的衣物搬家公司的车拉了三

车,志愿者按照季节分类,现在挂出的是秋冬装,都经过了消毒,有需要的学生可随意挑选。

“市民家里有不穿的衣服,可捐给贫困大学生,基金会长期接收捐赠。”白云苹说,捐的衣服最好七成新,他们会捐给大学生,或捐给贫困地区的孩子们。

我省下拨1.12亿倒房重建补助资金 确保困难群众安全过冬

□郑州晚报 董艳竹

本报讯 12月7日,记者从省民政厅了解到,我省各级民政部门采取各项措施,安排部署今冬明春受灾困难群众生活救助工作,为确保灾区困难群众安全过冬,温暖过年,我省下拨1.12亿倒房重建补助资金。

2011年,我省去冬今春出现了冬春连旱,今年入汛后,洪涝、风雹等自然灾害不断发生,部分地区灾情十分严重。灾害造成农作物减产,甚至绝收,群众住房倒塌或损坏,并出现人员伤亡,群众被紧急转移安置,部分公共基础设施遭到不同程度损坏,经济损失严重,给灾

区困难群众的生产、生活带来较大困难。

为及时准确地掌握冬春期间受灾困难群众的生活情况,做好受灾困难群众的救助工作,全省各级民政部门调查摸底,准确核定救助对象。按照分类救助、重点救助的原则,将受灾群众划分为自毁户、自救户、扶持户、救济户四种类型,分类排队,登记造册,准确核定需政府救助对象。并根据救济时段和家庭经济状况,按照规程,建立了救助台账,对灾区困难群众的生活情况实行动态管理,并制订救助方案。

“目前,正在积极争取中央冬春临时生活困难救助补助资金,待中央资金下达后,将及时会同有关部门,严格按照相关规定,提出资金的

分配使用方案,并下达资金拨付通知,帮助地方解决冬春期间灾区群众口粮、衣被、取暖等基本生活困难问题,切实保障好受灾群众基本生活。”省民政厅救灾处有关负责人介绍。

此外,为尽快帮助倒房群众恢复重建,11月3日,省及时下拨中央倒房恢复重建补助资金1亿元,省财政配套资金1200万元。目前倒房重建工作进展顺利,部分群众已陆续搬入新居。但由于今年我省秋汛时间较长,现已进入冬季,部分尚未建成的群众住房已无法施工。为妥善解决好这部分倒房群众临时住所问题,各级民政部门将采取借用工房、租用私房、群众互助等措施,确保倒房群众安全温暖过冬。